



**RAPORT PRIVIND SITUAȚIA HIDROMETEOROLOGICĂ ȘI A CALITĂȚII MEDIULUI
în intervalul 13.07.2021, ora 08:00 - 14.07.2021, ora 08:00**

I. SITUAȚIA HIDROMETEOROLOGICĂ

1. Situația și prognoza hidrologică pe râurile interioare și Dunăre din 14.07.2021, ora 07:00

RÂURI

Debitele au fost, în general, staționare, exceptând râurile din bazinele hidrografice: Tur, Someșul Mic, Arieș, Crișul Negru, Crișul Alb, Bega, bazinele superioare al Mureșului și Târnavelor, bazinele inferioare ale Vișeuului, Izei, Mureșului, bazinul mijlociu și inferior al Someșului, bazinul superior și mijlociu al Timișului și cursul superior al Prutului, unde au fost în scădere și cursul mijlociu al Mureșului, cursurile inferioare ale Târnavelor, Timișului și Bârzavei, unde au fost în creștere prin propagare.

Creșteri izolate de niveluri și debite s-au înregistrat pe unele râuri mici din Dobrogea și din bazinul superior al Buzăului, ca urmare a precipitațiilor căzute în interval sub formă de aversă.

Debitele se situează la valori sub mediile multianuale lunare, cu coeficienți moduli cuprinși între 30-90%, mai mari (în jurul și peste normalele lunare) pe râurile din bazinele hidrografice: Vișeu, Someșul Mare, Someșul Mic, Prahova, bazinele superioare ale Târnavei Mici, Bistriței, Putnei, unele râuri din Dobrogea și mai mici (sub 30% din normalele lunare) pe râurile din bazinele hidrografice: Crasna, Timiș, Moravița, Nera, unii afluenți ai Crișului Negru (Holod, Teuz).

În interval a fost emisă o **ATENȚIONARE HIDROLOGICĂ** pentru fenomene imediate.

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se situează sub **COTELE DE ATENȚIE**.

Debitele vor fi relativ staționare, exceptând râurile din bazinele hidrografice: Vișeu, Iza, Tur, Someș, Crișuri, Bega, Timiș și bazinul superior și mijlociu al Mureșului, unde vor fi în scădere ușoară și cursul inferior al Mureșului, unde vor fi în creștere prin propagare.

Sunt posibile scurgeri importante pe versanți, torenți, pâraie, viituri rapide pe râurile mici, cu efect de inundații locale și creșteri mai însemnate de niveluri și debite, pe unele râuri mici din zona montană, ca urmare a precipitațiilor prevăzute sub formă de aversă și cu caracter torențial.

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se vor situa sub **COTELE DE ATENȚIE**.

DUNĂRE

Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) în intervalul 13.07.2021 - 14.07.2021 a fost în scădere, având valoarea de 3800 m³/s, sub media multianuală a lunii iulie (5350 m³/s).

În aval de Porțile de Fier debitele au fost în scădere pe sectoarele Gruia - Zimnicea și Călărași - Tulcea și staționare pe sectorul Giurgiu - Oltenița.

Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) va fi staționar (3800 m³/s).

În aval de Porțile de Fier, debitele vor fi în creștere ușoară pe sectorul Gruia - Calafat, în scădere pe sectoarele Bechet - Oltenița și Brăila - Tulcea și relativ staționare pe sectorul Călărași - Vadu Oii.

Alimentări cu apă

Județul Vaslui:

Se mențin prevederile din „Planul de restricții și folosire a apei în perioade deficitare”, astfel:

- treapta III - pentru S.C. AQUAVAS S.A. VASLUI - Sucursala Vaslui, din acumularea Solești.

2. Situația meteorologică în intervalul 13.07.2021, ora 09:00 -14.07.2021, ora 06:00

Administrația Națională de Meteorologie (A.N.M.) a emis în data de 13.07.2021, la ora 10:00, Avertizarea Meteorologică nr. 95, conform căreia:

- **COD GALBEN:** „Valul de căldură se va intensifica și se va extinde în cea mai mare parte a țării. Disconfortul termic va fi ridicat, indicele temperatură-umezeală (ITU) va depăși pragul critic de 80 de unități și local va fi caniculă. Notă: în după-amiaza și seara de marți (13 iulie), pe alocuri vor fi manifestări specifice instabilității atmosferice, la munte, precum și în regiunile estice și sud-estice.”

- **COD PORTOCALIU:** „În județele Satu Mare, Bihor, Arad, Timiș și Caraș-Severin disconfortul termic va fi accentuat și va fi caniculă. Temperaturile maxime vor fi în general de 37...39 de grade, iar noaptea valorile termice nu vor coborî sub 22...20 de grade. Notă: în cea mai mare parte a țării, disconfortul termic va fi ridicat și în zilele următoare.”

Această Avertizare Meteorologică a fost transmisă de către Centrul Operativ pentru Situații de Urgență al Ministerului Mediului, Apelor și Pădurilor către: Inspectoratul General pentru Situații de Urgență, Secretariatul General al Guvernului, Centrul de Situații al Guvernului, Ministerul Apărării Naționale, Ministerul Afacerilor Interne, Ministerul Transporturilor, Ministerul Sănătății, Ministerul Economiei, Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale, Comisia Națională pentru Controlul Activităților Nucleare, Serviciul de Protecție și Pază, Serviciul de Telecomunicații Speciale, S.C. Hidroelectrică S.A., Agenția Națională de Îmbunătățiri Funciare, precum și către Comitetele Județene pentru Situații de Urgență, astfel:

- către prefecturile județelor: ALBA, ARAD, ARGEȘ, BIHOR, BISTRIȚA-NĂȘĂUD, BRĂILA, BUZĂU, CARAȘ-SEVERIN, CĂLĂRAȘI, CLUJ, DÂMBOVIȚA, DOLJ, GALAȚI, GIURGIU, GORJ, HUNEDOARA, IALOMIȚA, ILFOV, MARAMUREȘ, MEHEDINȚI, MUREȘ, OLT, PRAHOVA, SĂLAJ, SATU MARE, SIBIU, TELEORMAN, TIMIȘ, VĂLCEA, VRANCEA și Municipiul BUCUREȘTI (31 prefecturi)- COD GALBEN;

- către prefecturile județelor ARAD, BIHOR, CARAȘ-SEVERIN, SATU MARE și TIMIȘ (5 prefecturi)- COD PORTOCALIU.

ÎN TARĂ

Vremea a fost în continuare călduroasă, local caniculară în vest și sud-vest. Disconfortul termic a fost ridicat, indicele temperatură-umezeală (ITU) a depășit pragul critic de 80 de unități în Banat, local în Crișana, Maramureș, Oltenia, Muntenia și Dobrogea și izolat în rest. Temperaturile maxime s-au încadrat între 26 de grade la Sulina și 37 de grade la Moldova Nouă, Banloc, Băile Herculane, Jimbolia, Timișoara și Sînnicolau Mare. Cerul a

fost mai mult senin cu excepția zonelor montane și a regiunilor sud-estice, unde după-amiaza au fost înnorări temporar accentuate. Pe spații mici și trecător în Dobrogea, sudul Moldovei și în nord-estul Munteniei, au fost ploi de scurtă durată, pe alocuri însoțite de descărcări electrice. Vântul a suflat slab și moderat, cu unele intensificări în ultimele ore ale intervalului în Banat. La ora 06 se înregistrau valori termice cuprinse între 10 grade la Miercurea Ciuc și 27 de grade la Șiria, Oravița, Moldova Nouă și Dumbrăvița de Codru. Noaptea, izolat în sud-est și în zonele depresionare a fost ceață.

Observații: de ieri dimineață de la ora 06 au fost în vigoare 6 mesaje pentru fenomene meteorologice periculoase imediate, dintre care 5 atenționări cod galben - 4 emise de către SRPV Constanța și 1 de către SRPV Bacău și 1 avertizare cod portocaliu emisă de către SRPV Constanța.

LA BUCUREȘTI

Vremea s-a menținut călduroasă, disconfortul termic a fost în creștere, indicele temperatură-umezeală (ITU) a depășit pragul critic de 80 de unități. Cerul a fost mai mult senin, iar vântul a suflat slab până la moderat. Temperatura maximă a fost de 33 de grade. La ora 06 temperatura era de 20 de grade la Afumați și 21 de grade la Filaret și Băneasa.

3. Prognoza meteorologică în intervalul 14.07.2021, ora 09:00 -15.07.2021, ora 09:00

ÎN ȚARĂ

Valul de căldură se va intensifica și se va extinde în cea mai mare parte a țării. Va fi caniculă și disconfort termic accentuat astfel că indicele temperatură-umezeală (ITU) va depăși pragul critic de 80 de unități în regiunile vestice, nord-vestice, sudice și local în Transilvania și sudul Moldovei. Temperaturile maxime se vor încadra, în general, între 29 și 38 de grade, cu cele mai ridicate valori în vest și sud-vest. Cerul va fi mai mult senin în prima parte a zilei, dar în orele amiezii va prezenta unele înnorări în zonele de munte și în sud-est, iar spre seară și în regiunile vestice. Noaptea, înnorările se vor accentua în extremitatea vestică și nord-vestică a teritoriului, unde pe arii restrânse vor fi vijelii, ploi de scurtă durată, descărcări electrice și posibil grindină. Vântul va sufla slab și moderat, cu unele intensificări în Banat, vestul Olteniei și pe creste.

LA BUCUREȘTI

Disconfortul termic se va menține accentuat, indicele temperatură-umezeală (ITU) va depăși pragul critic de 80 de unități, iar temperatura maximă se va situa în jurul valorii de 34 de grade. Cerul va fi mai mult senin, iar vântul va sufla slab până la moderat. Temperatura minimă va fi de 19...21 de grade.

II. CALITATEA APELOR

2.1. Pe fluviul Dunărea

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

2.2. Pe râurile interioare

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

2.3. Pe Marea Neagră

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

III. CALITATEA MEDIULUI

1. În domeniul aerului

Agencia Națională pentru Protecția Mediului informează că, din rezultatele analizelor efectuate pentru data de 12.07.2021, în cadrul Rețelei Naționale de Monitorizare, nu au fost înregistrate depășiri ale pragurilor de alertă pentru NO₂ (dioxid de azot), SO₂ (dioxid de sulf) și nici ale pragurilor de alertă și informare pentru O₃ (ozon). **A fost înregistrată depășirea valorii limită zilnice pentru indicatorul particule în suspensie PM10 (pulberi în suspensie cu diametrul sub 10 microni) la stația GR-1.** Concentrațiile au fost determinate în scop informativ, prin metoda nefelometrică, validarea valorilor urmând a fi efectuată după prelucrarea datelor obținute prin metoda gravimetrică, care este metoda de referință în conformitate cu legislația națională și europeană.

2. În domeniul solului și vegetației

Garda Forestieră Brașov informează despre producerea, în data de 12.07.2021, la ora 15:20, unui incendiu de pădure pe raza Ocolului Silvic R.P.L.P. Piatra Craiului R.A., în zona localității Zărnești, județul Brașov, din cauza unor fenomene naturale (fulger). A fost afectată o suprafață de 0,005 ha, în fond forestier proprietate publică de stat. Incendiul a fost stins în aceeași zi, la ora 20:00, de personalul silvic, pompieri și cetățeni.

3. În domeniul supravegherii radioactivității mediului

Agencia Națională pentru Protecția Mediului informează că pentru factorii de mediu urmăriți nu s-au înregistrat depășiri ale limitelor de avertizare/alarmare în intervalul 12.07.2021-13.07.2021 și nu s-au semnalat evenimente deosebite. Parametrii constatați la stațiile de pe teritoriul României s-au situat în limitele fondului natural.

4. În municipiul București

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.